
26. Сложим лист бумаги пополам 5 раз, каждый раз сгибая под прямым углом к предыдущему сгибу. 
После этого обрежем все четыре уголка и снова развернём лист бумаги. Сколько дыр мы увидим в 
полученном куске ?  

 А) 1;  Б) 9;  В) 6;  Г) 8;  Д) 21. 
 
27. Прямоугольник разделён на 9 меньших прямоугольников 
как показано на рис. 11. Периметры пяти из них указаны на 
рисунке. Чему равен периметр всего прямоугольника ? 
 А) 26;   Б) 28;  В) 36;  Г) 40;  Д) 48. 
 
28. Буратино собрал коллекцию календарей за много предыдущих лет. К сожалению, у него нет 

календаря на 1997 год. Календариком какого из годов он может пользоваться для правильного 
определения дней недели ? 

 А) 1986;  Б) 1987;  В) 1989;  Г) 1990;  Д) 1996. 
 
29. Целые числа от 0 до 2000 соединены, как показано на рис. 12а 
     0          1           3            6            7              9              12               13               15 
 
 
 
                 2           4            5             8            10              11              14 
     Какая последовательность стрелок ведёт от числа 1997 к числу 2000 (рис. 12б)? 
 А)                            Б)                             В)                                  Г)                              Д) 
 
 
 

30. Жираф гуляет внутри загона, огороженного довольно 
высоким забором. Загон имеет форму треугольника со 
сторонами 20 м, 16 м и 12 м. (рис. 13) Жираф может достать 
траву, растущую за забором на расстоянии не более 2 м от 
него. Чему приблизительно равна площадь участка за 
забором, с которого жираф может есть траву ? 

 А) 96 м²;  Б) 99,14 м²;  В) 102,28 м²;   

     Г) 105,42 м²;  Д) 108,56 м². 
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Белорусская Ассоциация “Конкурс” поздравляет Вас с участием в конкурсе 
“Кенгуру 97” 

 
Пятница, 21 марта 1997 г. 

 
 продолжительность работы над заданием - 1 час 15 минут; 
 пользоваться калькуляторами запрещается; 
 неправильный ответ оценивается четвертью баллов, предусмотренных за данный вопрос, и 

засчитывается со знаком “минус”, в то время как не дав ответа, участник сохраняет уже набранные 
баллы; 

 на каждый вопрос имеется только один правильный ответ; 
 самостоятельная и честная работа над заданием - главное требование организаторов к участникам 

конкурса; 
 на старте каждый участник получает авансом 30 баллов; 
 максимальное количество баллов, которое может заработать участник конкурса - 150. 
 

Задание по математике для учащихся 7 - 8 классов. 
 

Задачи с 1 по10 оцениваются по 3 балла   
 
1. В конкурсе “Кенгуру 96” приняли участие 1100000 школьников из 22 стран. Число тысяч участников 

этого конкурса равно: 
 А) 110;  Б) 1010;  В) 1100;  Г) 100;  Д) 11000. 
 

2. Какое наименьшее число клеток нужно дополнительно окрасить в 

квадрате на рис. 1, чтобы при повороте на 180° вся полученная 
картинка не изменилась ? 

 А) 1;  Б) 2;  В) 3;  Г) 4;  Д) 5. 
 

3. В 1996 г. в Беларуси прошёл третий конкурс “Кенгуру 96”, в котором приняли участие 2000 
школьников. Замечено, что с каждым годом количество участников конкурса увеличивалось на 50% 
по сравнению с предыдущим годом. Если такая динамика роста сохранится, то в каком году число 
участников превзойдёт 10000 ? 

 А) 1998;  Б) 1999;  В) 2000;  Г) 2010;  Д) 2200. 
 
4. На диагонали PQ квадрата помещено зеркало (рис. 2а). На какой из 
картинок (рис. 2б) изображено отражение заштрихованной 
в этом квадрате фигурки ? 
 
 А)                             Б)                              В)                               Г)                               Д) 
 
 
 
 
5. Ныряя с трамплина в воду, прыгун подпрыгнул на 1 м вверх, затем опустился на 5 м и, поднявшись 

вверх на 2 м, оказался на поверхности воды. Какова высота трамплина над водой? 
 А) 1м;  Б) 2 м;  В) 3 м;  Г) 4 м;  Д) ниже уровня воды. 
 
6. Билет в музей стоит 10 тысяч рублей для детей и 20 тысяч рублей для взрослых. В прошлое 

воскресенье музей посетили 50 человек и уплатили за билеты 700 тысяч рублей. Сколько взрослых 
было среди посетителей ? 

 А) 18;  Б) 20;  В) 25;  Г) 40;  Д) 45. 
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7. На рис. 3 изображены 3 точки А, В, С. Требуется дорисовать 
ещё одну точку D, чтобы четыре точки А, D, С и D образовали 
параллелограмм. Сколькими способами это можно сделать ? 
 А) 1;  Б) 2;  В) 3;  Г) 4;  Д) ни одним 
. 
8. При делении числа 111 111 111 на 9 получится: 
 А) 99;  Б) 12345678;  В) 12312312;  Г) 111 111 11;  Д) 12345679. 
 
9. Папа купил фрукты: яблоки, персики, бананы и апельсины. Всего он принёс 44 фрукта. Число яблок 

на 2 больше, чем число персиков; число персиков на 8 больше, чем число бананов, а число бананов на 
2 больше, чем число апельсинов. Папа принёс: 

 А) 12 персиков;  Б) 14 персиков;  В) 15 персиков;  Г) 16 персиков;  Д) 18 персиков. 
 
10. Сегодня утром, собираясь в школу, Анна взглянула в зеркало и увидела в нём отражение циферблата 

часов, расположенных у неё за спиной. “О, кажется, они остановились, потому что показывают  
без пяти четыре!” - воскликнула она. Однако Анна ошиблась. Какое время показывали часы в тот момент 

? 
 А) 8 час 05 мин;  Б) 7 час 50 мин;  В) 7 час 55 мин;  Г) 8 час 10 мин;  Д) 8 час 55 мин. 
 

Задачи с 11 по 20 оцениваются по 4 балла 
 
11. Среди данных ниже чисел найдите число, ближайшее к числу     210,31997 
                                                                                                                   10000 
 А) 0,001;  Б) 0,01;  В) 0,1;  Г) 1;  Д) 10. 
 

12. Квадрат со стороной 1 разрезан так, как показано 
на рис. 4. Чему равна площадь заштрихованной 
части квадрата ? 

 А) 1/2;  Б) 0,6;  В) 1/4;  Г) 1/3;  Д) 3/8. 
 
 

13. В круг радиуса 3 см вписан прямоугольник ABCD;  
I, J, K, L - отмечены середины его сторон. (рис. 5) 
Чему равен периметр ромба IJKL ? 
 А) 6 см;  Б) 9 см;  В) 12 см;  Г) 4 3 см ; 
Д) не хватает данных. 
 
14. У Маши 5 ручек, а у Миши ручек меньше, чем у Маши. У их старшей сестры ручек столько же, 

сколько у Маши с Мишей вместе. Тогда все трое вместе они могут иметь: 
 А) 8;  Б) 11;  В) 13;  Г) 14;  Д) 20. 
 
 

15. Точки F  и G являются серединами рёбер BC и BE куба. 
Какая из следующих ломаных линий, соединяющих 
вершины D и A самая короткая (рис. 6)? 

 А) DBA;  Б) DCA;  В) DFA;  Г) DEA;  Д) DGBA. 
 
 

16. Четырёхугольник АВСD - параллелограмм. 
Чему равен угол х (рис. 7)? 
 А) 50;  Б) 60;  В) 65;  Г) 70;  Д) 75.  
 
 
 

17. Электронные часы показывают время 19 : 57 : 33. Через какое наименьшее число секунд все цифры на 
часах изменятся ? 

 А) через 147 с;  Б) через 1с;  В) через 27 с;  Г) через 60 с;  Д) через 120 с. 
 

18. Складывая несколько таких фигурок, как 
изображённая на рис. 8 (она составлена из 
четырёх кубиков 1 х 1 х 1), нельзя получить куб, 
размеры которого: 

 А) 2 х 2 х 2;  Б) 4 х 4 х 4;  В) 6 х 6 х 6;   
Г) 8 х 8 х 8;  Д) 9 х 9 х 9. 
 
 

19. Из бумаги вырезан треугольник, все стороны которого равны. На сколько одинаковых треугольников 
нельзя разрезать этот треугольник ? 

 А) на 3;  Б) на 6;  В) на 8;  Г) на 9;  Д) на 10. 
 
20. Мы можем составить квадрат, используя ровно по одному разу какие-то четыре из пяти указанных 

кусков. Какой из кусков лишний (рис. 9)? 
                             А)                      Б)                        В)                         Г)                            Д)  
 
 
 
 

Задачи с 21 по 30 оцениваются по 5 баллов 
 

21. На гранях кубика нарисованы точки (рис. 10а) 
 
 
 
 
      На рис. 10б показаны два положения этого кубика. 
 Сколько точек нарисовано на той грани, на которой 
 лежит кубик на левом рисунке ? 
 А) 1;  Б) 2;  В) 3;  Г) 5;  Д) 6;  
  
 
 
22. В выпускном классе некоторой школы каждый ученик должен написать 8 сочинений (за каждое 

сочинение выставляется оценка от 2 до 5 баллов). Средняя оценка Ани за 6 предыдущих сочинений 
составляет три с половиной балла. Какой средний балл должна получить Аня за 2 последних 
сочинения, чтобы средний балл за все 8 сочинений у неё составил 4 балла ? 

 А) 5;  Б) это невозможно;  В) 4,5;  Г) 4;  Д) 4,75. 
 
23. Чему равен остаток от деления числа 10….0 (единица и 1997 нулей) на 15 ? 
  А) 1;  Б) 6;  В) 9;  Г) 10;  Д) 12. 
 
24. Какое из следующих чисел наибольшее ? 
 А) 232    ;  Б) 415   ;  В) 811   ;  Г) 168   ;  Д) 326  . 
 
25. Если К - это 10 % от L, а L - это 20 % от М, а М - это 30 % от N, а Р - это 40 % от N,  
то отношение К/Р равно: 
 А) 7;  Б) 3/2;  В) 2/300;  Г) 3/200:  Д) 1/250. 
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